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Titel

Thema: Leistungsnachweise mit digitalen Anteilen am Beispiel Audio-Einsatz I Online

Veranstaltungsnummer: 2515M6124

Inhalt/Beschreibung

Beschreibung und
didaktische Gestaltung:

In Zukunft sollen Klassenarbeiten bzw. Klausuren laut Hamburger Bildungsplan
digitale Anteile enthalten. Das Seminar soll Lehrenden helfen, diese Form von
Leistungsnachweisen in die Praxis umsetzen zu können.
Es gibt Informationen über die schulischen Rahmenbedingungen, Kategorien digitaler
Anteile, aber auch Softwareempfehlungen, Aufgabentypen, digitale Materialen und
Aufgabenkonzepte. Wir schauen uns Beispielaufgaben aus verschiedenen Fächern
und den Moodle-Kurs zum Thema: Leistungsnachweise mit digitalen Anteilen.

Schwerpunkte/Rubrik: Bildungsplan & Digitalisierung

Allgemeine Informationen

Fächer / Berufsfelder: - Medienpädagogik 

Zielgruppen: - Fachleitungen, Muliplikatoren und Koordinatoren 

Schularten: - Stadtteilschule mit gymnasialer Oberstufe, Gymnasium 

Veranstaltungsart: Online-Seminar

Gültigkeitsbereich: Hamburg

Leitung: Helge Tiedemann, Landesinstitut für Lehrerbildung und Schulentwicklung

Dozenten: Kerstin Schröter, Landesinstitut für Lehrerbildung und Schulentwicklung

Weitere Hinweise

Hinweis für Teilnehmer/innen: Online-Veranstaltung werden über das Videosystem 'BigBlueButton' im
LMS.Lernen.Hamburg durchgeführt. Eine Teilnahme ist auch ohne einen
eigenen Account möglich. Nutzen Sie hierzu die Möglichkeit, als Gast das
LMS.Lernen.Hamburg zu betreten. Der Einwahllink wird Ihnen rechtzeitig vor der
Veranstaltung in der Einladung übermittelt.

Zusatzinformationen: Wie können schriftliche Lernerfolgskontrollen (LEKs) sinnvoll mit digitalen Elementen
angereichert werden? Und welchen Mehrwert bietet dabei der gezielte Einsatz
von Audios? In diesem praxisorientierten Onlineseminar erfahren Sie, wie Sie
klassische schriftliche Aufgabenformate um digitale Komponenten erweitern können –
insbesondere durch den Einsatz von Audioaufnahmen zur Kompetenzüberprüfung.

Im Seminar entwickeln Sie anhand von Kriterien eigene Ideen für LEK Ihrer
Lerngruppen.

Zudem erhalten Sie Informationen über die Inhalte des begleitenden LMS-Kurses:
https://lms.lernen.hamburg/course/view.php?id=162803
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Das Seminar bietet Raum für Ihre Fragen und für Austausch.

Die Veranstaltung ist barrierefrei. Verwendet werden die DSGVO-konformen Tool Safe
Exam Browser und Audacity

Weblink: https://li.hamburg.de/fortbildung/themen-aufgabengebiete/medienpaedagogik

Anbieter

Anbietername: Landesinstitut für Qualifizierung und Qualitätsentwicklung in Schulen

Anbieteranschrift: Felix-Dahn-Straße 3 und Weidenstieg 29, 20357 Hamburg

E-Mail-Adresse: tis@li-hamburg.de

Termin

Termin: 25.11.2025  16:00 bis 19:00 Uhr

Dauer: 3 Zeitstunden

Anmeldeschluss: 11.11.2025

Veranstaltungsort

Veranstaltungsort: Online-Seminar (LI), webbasiert ,
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